

Ökostrom-

Zertifikat

Hiermit bestätigen wir den

Stadtwerken Ribnitz-Damgarten

den Bezug von 100% klimaneutral erzeugtem Ökostrom gemäß der Qualitätskriterien von **Naturstrom Wasser und Wald** von First Climate.

Die Liefermenge beträgt für das Jahr 2024

2.000 MWh

Der Bezug dieser Menge Ökostrom führt zu Emissionseinsparungen im Umfang von

625 t CO₂

Die Emissionseinsparung beruht auf Herkunftsnachweisen über die Energieerzeugung in ausgewählten norwegischen Wasserkraftanlagen.

Der TÜV Rheinland überprüft als unabhängiger Auditor das von First Climate bezogene Naturstromprodukt

Naturstrom Wasser und Wald auf jährlicher Basis. Die Klimaneutralstellung der

Stromlieferung erfolgt bei Entwertung im Herkunftsnachweisregister des Umweltbundesamtes.

Maßgeblich sind die Regelungen des § 30 der Herkunfts- und Regionalnachweisdurchführungsverordnung vom 08. November 2018.

Zusätzlich wird das Projekt "Rostocker Küstenwald" von **Bergwaldprojekt e.V.** unterstützt und damit der Schutz heimischer Wälder und Naturlandschaften gefördert.

BERGWALD

Bad Vilbel, Dezember 2023

FC-Reg-Cert-ID: 705673



100%
Erneuerbare
Energie
Regelmäßige
Überwachung



Olaf Bachert

CEO First Climate Markets AG







Ökostrom-Zertifikat

Hiermit bestätigen wir der Stadtwerke Ribnitz-Damgarten GmbH



den Bezug von 100 % klimaneutral erzeugtem Ökostrom gemäß der Qualitätskriterien von Naturstrom Wasser und Wald der First Climate Markets AG.



Die Liefermenge beträgt für die Jahre 2021 – 2023 insgesamt **1.700 MWh**

Der Bezug dieser Menge Ökostrom führt zu Emissionseinsparungen im Umfang von **679 t CO**₂

Die Lieferung beruht auf Herkunftsnachweisen über die Energieerzeugung in ausgewählten europäischen Wasserkraftanlagen. Der Aus- und Neubau umweltfreundlicher Energieerzeugungs- anlagen wird dadurch gefördert. Der Kraftwerksbetrieb wird durch die Förderung internationaler Klimaschutzprojekte zu 100% CO₂ kompensiert.

Der TÜV Rheinland überprüft als unabhängiger Auditor das bei der First Climate Markets AG bezogene Naturstromprodukt "Naturstrom Wasser und Wald" auf jährlicher Basis. Die Klimaneutralstellung der Stromlieferung erfolgt bei Entwertung im Herkunftsnachweisregister des Umweltbundesamtes.

Maßgeblich sind die Regelungen des § 30 der Herkunfts- und Regionalnachweisdurchführungsverordnung vom 08. November 2018.

Zusätzlich wird Bergwaldprojekt e.V. unterstützt und damit der Schutz heimischer Wälder und Naturlandschaften gefördert.



Dr. Jochen Cassner, CEO



FC-Reg-Cert-ID: 704347